

出彩洛阳 圆梦小康

院士的“扶贫桥”



10日9时30分许,云淡风轻,洛宁县长水洛河大桥上车辆川流不息,行人络绎不绝。

驻足大桥上,中国工程院院士、中国交建集团总工程师张喜刚深情感叹:“这座‘扶贫桥’是我的‘老朋友’,到现在还在发挥重要作用,了不起。”

院士和这座“扶贫桥”的故事,要从24年前说起。

1996年,洛阳是当时交通部的帮扶单位,时任交通部公路规划设计院副总工程师的张喜刚到洛宁县挂职副县长。他作为青年桥梁专家,主要工作是进行交通扶贫。

交通部公路规划设计院为洛宁县免费设计长水洛河大桥后,张喜刚作为该项目建设指挥部现场总指挥,运用卵石冲积层复杂地形下快速建设、预制板快速安装等技术,实现了“当年勘察、当年设计、当年建成”。

“洛宁县资源丰富,但当时交通比较落后。由于被洛河分为两块,又没有桥,底张、兴华、下峪等乡镇的资源

无法开发,导致群众长期端着“金碗”讨饭吃,出行更是不便。”张喜刚对当时的情况记忆犹新。他说,当时从县城开车到这些乡镇,动辄三四个小时,要带动这些乡镇脱贫,必须架桥修路。

长水洛河大桥让洛宁西部南北贯通,大大加速了洛宁西部各个乡镇的经济社会发展,群众出行方便了,山里的土特产源源不断地运往外地,群众的腰包慢慢鼓了起来。

直到现在,长水洛河大桥在洛宁县经济社会发展方面仍发挥着巨大作用。2014年,随着车流量增大,洛宁县对长水洛河大桥实施了改造,不仅完善了该县干线公路路网结构,提升了保障能力和服务水平,还进一步促进了周边乡镇的资源开发,助推脱贫

攻坚。

在罗岭乡,当地农民依托爱和小镇等文旅项目建起了农家乐;每到9月底10月初,大批游客前往上戈镇采摘苹果……如今,随着该县乡村路网、设施的不完善,经长水洛河大桥去这些地方十分便捷,道路沿线群众的致富路走得又快又稳。

长水洛河大桥24年前见证了张喜刚与洛宁的友谊,如今又见证了他与洛宁的新合作。

就在9月9日,张喜刚受邀参加中国·河南招才引智创新发展大会“2020招才引智专项行动”洛阳专场活动。在全国重要综合交通枢纽城市建设高峰论坛上,他受聘成为洛阳“建设全国重要综合交通枢纽城市发展战略高级顾问团”成员。

张喜刚十分感慨:“作为一名交通系统的院士,尤其是和洛宁有缘、从驻洛扶贫干部中走出的院士,有责任支持洛宁的发展。”

次日,张喜刚欣然接受洛阳市交通运输局邀请,实地考察、回访长水洛河大桥。看到“老朋友”依然坚守岗位服务群众,看到当地这些年的可喜变化,张喜刚为洛宁交通运输系统送上“锦囊”:立足于服务社会、服务老百姓的理念,继续加强、完善乡村路网及其功能,让群众出行更加安全、高效、便捷。

为洛宁在交通发展过程中遇到的重大技术难题提供决策咨询,推动洛宁高端科技智库的建设;积极服务于洛宁桥梁工程的建管养等方面推进洛宁技术水平的提升,推动相关科技成果的转化应用和产业化发展,帮助培养更多的优秀人才……再次结缘,新的开始,院士郑重向洛宁许下了承诺。

本报记者 申利超 通讯员 徐凌

5G应用河南教育 培训基地落户我市

本报厦门讯(首席记者 张锐鑫)我市干部职工在家门口即可接受最新5G应用培训!在日前于厦门举办的2020中国国际工业互联网创新发展大会上,中国产业发展研究院5G应用河南教育实训基地宣布落户我市。

2017年成立的中国产业发展研究院由国家发展改革委主管的中国经济导报社主办,是专业研究产业发展的高端智库,曾联合知名新媒体平台打造国内首个线上5G应用培训科普节目。目前,该研究院计划在深圳、青岛、洛阳先行开展5G应用干部培训,培训学员来自全国各地。

5G应用河南教育实训基地是该研究院在我省设立的首个5G应用教育实训基地,以中国产业发展研究院、中国通信学会及各大电信运营商、高校、科研院所等的教育资源为依托,由洛阳东方教育科技有限公司组织教学工作,采用模块化教学方法,围绕机关企事业单位不同人群的不同需求提供定制化培训服务,培养一支适应“5G+”产业发展的高素质人才队伍,推动5G技术与工业、教育、医疗、农业、交通等领域深度融合,助力我市打造中原地区“5G+”融合创新示范城市。

“99公益日”活动——

市慈善总会 获捐536万余元

本报讯(记者 余子愚 通讯员 王琪)记者昨日从市慈善总会获悉,7日至9日“99公益日”活动期间,由洛阳市慈善总会担任执行机构的“扶危济困惠民生”“洛慈公益慈善乐捐”两个慈善项目共获得捐款536万余元。

“扶危济困惠民生”慈善项目活动期间总筹款312.44万元,其中,用户捐款297.94万元,腾讯基金会配捐14.5万元,企业配捐57.5万元;“洛慈公益慈善乐捐”慈善项目活动期间总筹款223.57万元,其中,用户捐款175.24万元,腾讯基金会配捐40.34万元,企业配捐7.99万元。

市慈善总会相关负责人向爱心人士和爱心企业的善举表示感谢,他们将按照公示的项目预算执行,并及时通过腾讯公益向公众反馈善款使用情况,欢迎监督。

该负责人介绍,自2018年至今,市慈善总会积极开展“99公益日”活动,充分利用腾讯公益募捐平台,汇聚各方慈善力量,筹集更多社会资金,投入我市脱贫攻坚、乡村振兴、大病救助、助老助孤、助残助学、关爱留守儿童、帮扶军人家庭等项目。



进一步为企业松绑减负 结婚颁证仪式将常态化

上周,国务院办公厅印发《关于深化商事制度改革进一步为企业松绑减负激发企业活力的通知》,在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展的形势下,进一步深化商事制度改革,加快打造市场化、法治化、国际化营商环境,充分释放社会创新创业潜力,激发企业活力。通知明确提出4个方面12项改革举措。其中,包括全面推广企业开办“一网通办”,进一步压减企业开办时间至4个工作日内或更少;提升企业名称自主申报系统智能化水平,加强知名企业名称字号保护,建立名称争议处理机制;完善强制性产品认证制度,简化出口转内销产品认证程序等。

结婚颁证仪式将常态化。上周,民政部、全国妇联联合印发《关于加强新时代婚姻家庭辅导教育工作的指导意见》,提出探索开展婚前辅导等。根据意见要求,县级以上婚姻登记机关至少设立一个独立的颁证大厅,探索将颁证仪式引入结婚登记流程并实现颁证仪式常态化,通过引导婚姻当事人宣读结婚誓言、领取结婚证,在庄重神圣的仪式中宣告婚姻缔结。建议有条件的地方可以设立室外颁证场所,建立地方领导、社会名人颁证制度,积极推广人性化的颁证服务。

多措并举减少外卖骑手交通违法行为。上周,有关“外卖平台压缩骑手配送时间,导致他们疲于奔命、违反交规”的文章引发公众关注。外卖平台饿了么表示,将尽快发布“多等5分钟或10分钟”新功能,鼓励消费者多给骑手一点时间。美团则表示,将马上优化调度系统,给骑手留出8分钟弹性时间,让骑手在路口放慢一点儿速度,在恶劣天气下,系统会延长骑手的配送时间,甚至停止接单。人社部数据显示,每天跑在路上的网约配送员数量已经达到百万级。(郭宁康)

驻村第一书记周建超:

盘活农村经济 带动村民增收

“俺村结了门好‘亲戚’,遇上了好书记。”昨日,汝阳县王坪乡乡村党支部书记黄清伟说。他口中的“亲戚”是帮扶单位洛阳市移动公司,“好书记”是驻村第一书记周建超。

合村建档建档立卡贫困户有117户543人。自2017年驻村以来,周建超除了日常帮扶,更上心村里的产业发展。他常说,脱贫要靠产业,喊破嗓子不如甩开膀子。为发展产业,周建超走遍村里的沟沟岔岔,遍访农户,奔走协调,并带领村干部到各地考察。

利用扶贫车间发展生态养猪业,带动15户贫困户脱贫;发展22个养猪大棚,使王坪乡440多户贫困户受益;实施香菇种植项目,建设香菇种植大棚72个;扶持村民建设养蜂、绿化苗木培育基地,引进优质鸡苗……两年多的时间,周建超主导并发展了多项产业,也同村民建立了深厚感情。今年年初,任期已满的他选择了留下,同新到任的驻村第一书记一道,续写农村产业发展新篇章,盘活农村经济,带动村民增收致富。

记者 高山岳 通讯员 申宏文/图



周建超(右)在养猪场



在香菇大棚里查看资料



发展养蜂



李龙飞:助农脱贫 不拖后腿

东军屯、西军屯、东鸣鹤、西鸣鹤、东坡、河口……提及高新区的村庄,35岁的洛阳农商银行自贸区科技支行市场拓展部经理李龙飞如数家珍。

可不是嘛!1年的时间,他带领同事跑了100多趟,仅开车下乡就行驶了2000多公里,对接100多名贫困户,发放贷款375万元。

“在脱贫攻坚决战决胜之年,作为扎根基层、服务‘三农’的地方性商业银行的职工,理应用实际行动践行金融排头兵脱贫攻坚的使命,这也是我作为共产党员的一份责任。”李龙飞说。

2016年,洛阳农商银行自贸区科技支行完成更名。从事金融工作已10

年的李龙飞被任命为自贸区科技支行市场拓展部经理。

第一次入户调查、第一次签字放款、第一个扶贫项目落地……太多的第一次,李龙飞都印象深刻。

2018年,李龙飞接到李镇一户贫困户提出的扶贫贷款申请,与同事驱车十几公里与其对接。了解到该贫困户想利用多年的制鞋经验创业,同时带动周边妇女就业,李龙飞当即决定为其协调办理贷款手续。不到3天,自贸区科技支行就向该贫困户发放了第一笔扶贫信用贷款5万元。

为了给辖区企业和贫困户提供更优质、更精准的服务,李龙飞带领团队

落实信贷政策、创新信贷服务、开发信贷产品,满足不同客户的需求。

截至目前,洛阳农商银行自贸区科技支行累计发放普惠科技贷5户,金额2710万元;累计发放普惠评级信用贷6户,金额1588万元;累计办理扶贫贷款139户,金额375万元。

从门外汉到管理者,对于李龙飞来说无疑是巨大的挑战。工作重、压力大,李龙飞经常无暇顾家,妻子两次怀孕,他都没能好好陪伴。儿子和女儿出生

时,他也因为工作太忙没请一天陪产假。

“金融机构必须帮助企业、农户纾困解难,关键时刻,我怎么拖后腿呢?”李龙飞说。

每当看到一个个脱贫项目落地,一个个小微企业快速发展,李龙飞的脸上就洋溢着幸福的笑容。

本报记者 李迎博



省教育厅等部门出台高职扩招新政

高职扩招专项考试将在普通高考后进行

本报讯(记者 孟山)记者昨日从我市有关部门获悉,河南省教育厅等部门近日发布通知,我省今年将继续推动高职院校扩招工作,其中高职扩招专项考试将在普通高考后进行,在组织高职扩招考试的基础上,组织一次高职扩招单招考试。

【关键词】高职扩招

根据通知,省教育厅等部门将按照向优质高等学校倾斜,向区域经济建设急需、社会民生领域紧缺和就业率高的专业倾斜,向贫困地区特别是连片特困地区倾斜的原则,确定各高校招生计划。

高职扩招将继续面向应届普通高中和中职学校毕业生,以及退役军

人、下岗失业人员、农民工、高素质农民、企业员工、基层农技人员、村“两委”干部等群体,并对退役军人、下岗失业人员、农民工、高素质农民等群体单列招生计划。

【关键词】单招考试

高职扩招专项考试工作将在普通高考后进行。针对不同群体特点和受教育状况,改革完善考试形式和内容,在组织高职扩招考试的基础上,组织一次高职扩招单招考试。

对参加高职扩招单招考试的退役军人、下岗失业人员、农民工、高素质农民、企业员工、基层农技人员、村“两委”干部

等可免于文化素质考试,由各校组织与报考专业相关的职业适应性测试或职业技能测试。对于符合免试条件的技能拔尖人才,由高职院校予以免试录取。

【关键词】培养模式

通知明确,各有关学校可对退役军人、下岗失业人员、农民工、高素质农民和企业在职职工等群体单独编班,主动适应高职扩招后生源多元化、发展需求多样化对教育教学的新要求,按照“标准不降、模式多元、学制灵活”原则,科学编制专业人才培养方案,在采取弹性学制和灵活多元教学模式的同时,推进线上线下相结合的混合教学模式改革。

拍卖公告

受委托,定于2020年9月22日10时在竞拍平台(<http://paimai.caa123.org.cn/>)公开拍卖伊滨区2019露天矿山综合整治项目第2标段所涉及的开发式治理中回收原矿石约213.10万吨。详见天幸评级报字[2020]第043号资产评估报告书。

该标的采用整体增价网络拍卖方式,起拍价4978.87万元,加价幅度为5万元或5万元的整数倍。欲竞买者请登录竞拍平台了解相关拍卖事宜,并于2020年9月21日12时前持有效证件和2020年9月11日前洛阳市公共资源交易中心出具的500万元竞买保证金凭证及洛阳市国土资源局伊滨分局出具的100万元履约保证金凭证到我公司办理竞买手续。

咨询电话:65261802 15037988899 17539588899
监督电话:62325608

河南龙天拍卖有限公司

拍卖公告

受委托,我公司定于2020年9月22日10时在雅舍金陵大饭店3楼天厅会议室公开拍卖涉案资产:1.尚德苑小区167.96㎡房产。2.珠宝首饰等工艺品一批。有意竞买者请于9月18日17时前向我公司缴纳竞买保证金(标的1:10万元,标的2:1万元)并持有效证件到我公司办理竞买手续。

展示时间:公告日起至

9月18日

展示地点:标的物所在地

联系电话:18137717166

监督电话:62325608

河南德惠拍卖有限公司